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248. SZAM 

yi elhagyatottságában érzékenyeb- 
gál minden magyar életjelenségre, 

nogy az erdőrengetegben magánosan 

er is felfokozott figyelemmel halad 

elé. A félelemmel is párcsult egyedül- 

felnagyitja az erdő hangját, a szél 

t, viszont meggyorsitja járását és 

ia jelentkező fáradságot. A szórványi 

rság ilyen külön lelki berendezésével 

; dolgozik, siet, mert egyedül van, töb- 

1sul, jobban örül a belső magyarság- 

a van reá oka. Ehhez nagyon ragasz- 

öntudatosan dolgozik a nemzeti 

kért. 

Caras-megyei magyarság szervezetei- 

egyelmezett é tartja a disciplinát fel- 

. Bizik vezéreiben, hisz fajunk jövőjé- 

van tudomása vezéreinek fáradhatat- 

s áldozatos munkájáról, amit azok az 

gos és bánsági központokban, a tör- 

hozás házaiban és az egész közéletben 

enek vagyonállományuni, kulturánk 

Ése, megszámlálhatatlan sérelmeink 

lása, a numerusok és nyelvvizsgák 

létalapjukban veszélyeztetett magán- 

zszolgálati alkalmazott és munkástest- 

nk kenyerének továbbra való biztosi- 

céljából. Csak a vak nem látja ezt a 
fuszi munkát és csak a rövidlátás, a 

akarat vagy éppen a megfizetett kri- 
kicsinyelheti le ezt a tevékenységet. 

valaki pozitiv magyar közéleti munkát 

végzett és ennek során eredményeket 

tud felmutatni, addig az ilyen ellenzéki 

csak üres fecsegés és nemzetrontás 

a megy. A Caras-megyei magyarság- 

joga ilyen üzenetet hozni, mert 

ányi életében megtanult félelem nélkül 

datos közmunkát végezni magáért és 

zmagyarságért és meg tudja külön- 

i tni a dolgozó magyart a fecsegő hebe- 

áktól. A carasi magyarság és szerve- 

a bánsági központtal és ezen keresztül 

gos központunkkal is a legteljesebb 

angban végzi feladatait. A timisoarai 

zervezetek a legjobb utmutatóknak 

nyultak. De az önálló kezdeményezés is 

tkezett nagy eredményekkel. Egy négy- 

lelket számláló gyülekezet az elmult tiz 

latt milliós közvagyont épitett össze és 

évi 150.000 ezer lei közterhet visel ma- 

kulturcélokra. Ez a szórvány csupa 

berekből áll. Egy másik szórványban 

lélek már összegyüjtötte az elmult öt év 

egy imaház vételéhez szükséges összeg 

részét. Van olyan szórványunk, ahol a 

évi könyvfogyasztása 2000 példány. 

megye magyarságának statisztikája 

mutat bünözőt, hirlapolvasási statiszti- 

pedig szinte 10000-os. A magyar köz- 

a való önmegadóztatás, Timisoara 

jára, már szinte tiz éves, ugyszintén a 

napi iskola intézménye is. 

gÁNsÁG 
MaGYAR NAPILAP 

A világ érdeklődése a legujabb nagy 
olasz offenziva megindulása óta foko- 

zott mértékben fordul a keletafrikai 

hadszintér fele. A Makale irányában 

megindult olasz előnyomulásnak külön- 
ben váratlanul meg kellett állnia. 

Ugyanis az egész vidékre olyan nagy- 

arányu felhőszakadás zuhogott le, hogy 

az egész tartomány iszaptengerré válto- 

zott. A felhőszakadás az olasz támadó 
csapatok részére igen kellemetlen, mert 

elvágta őket a hátvédtől. Ez esetleg 

Az olaszok jobbszárnya Maravig- 

na tábornok vezetésével egyelőre na- 
gyobb ellentállással nem találkozott és 
utja a Tana-tó irányában tart. Az 
olaszok itt megszállották Dumát és 

valószinü, hogy nemsokára birtokukba 

kerül Gondar városa is. Az abessziniai 

északnyugati fensiknak ez a város a 

kulcsa. 

Olaszország azért kezdte most Abesz- 

sziniában a fokozott harci tevékenysé- 

get, mert 
az a szándéka, hogy a Nép- 
szövetséget befejezett tények 

Az olaszok előnyomulása érthető 

nyugtalanságot kelt az abesszin főhadi- 

szálláson. Számos abesszin herceg kö- 

veteli, hogy a császár kössön békét 

Olaszországgal. A békepárt élén állitó- 

lag Ras Dagze gondari kormányzó áll. 

Hozzája csatlakozott Imru herceg 

godyami kormányzó is, aki állitólag 

már tárgyalásokat is kezdett az ola- 

szokkal. 

Ha Imru herceg behódol az 

....................
........ 

még komoly veszedelmet is jelenthet 

számukra. 

Az abesszin csapatok ellentál- 
lása különben az egész vonalon 
növekvőben van. Az Adigrat 
mellől elindult olasz támadó 
vonal Hausientől délre Ras 

Seyum csapatainak erős ellen- 

állásával találta magát szem- 

ben. Tukal mellett Ras Kassa 
csapatai is összeütköztek az 

előnyomuló olaszokkal és fel- 
tartóztatták azokat. 

A Népszövetséget befejezett tények elé állitják 
elé állitsa. 

Éppen ezért az olaszok arra töreksze- 

nek, hogy Abessziniában minél nagyobb 
területeket szálljanak meg. Az olasz 

kormány elfogadta Badoglio tábornok 
vezérkari főnök haditervét és ez az oka 
annak, hogy az egész vonalon megindult 

a fokozott mérvü offenziva. 

Olaszország döntő csatára 

akarja az abesszin hadsereget 

kényszeriteni és ennek meg- 

nyerése után nagyobb abesszin 

területeket megszállani. 

Erősen leapadtak ismét a békekilátások 
olaszoknak, ugy ezzel megnyi- 

lik számukra az ut dél felé. 

A Matin szerint a békekilátások na- 

gyon leapadtak. A lap megállapitja, 

hogy Olaszország előbb katonai győzel- 

met akar szerezni és majd csak azután 

tárgyal. 

Londoni megbizható hir szerint az 

abesszin kormány angol, francia, ame- 

rikai és svájci bankokban hetven millió 

font sterlinget helyezett letétbe, ame- 
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lyekért fegyvereket vásárol. 

A Csehszlovákiából való fegy- 
verkivitel hallatlan mérveket 

öltött, A mult évben közel két 

millió puskát vittek ki Cseh- 

szlovákiából, ebben az eszten- 

dőben ez a mennyiség a két- 
szeresére fog emelkedni. 

Rómában tegnap adták ki a harminc- 
hetedik harctéri jelentést. Eszerint a 

november harmádikán hajnalban meg- 

kezdett általános olasz előnyomulás 

folytatódik. 

Az olaszok megszállották Mai 

környékét és elfoglalták Adde- 

lai falut. 

Az olaszok benszülött katonái két osz- 
lopban haladnak előre,. A Danakil-domb- 

vidéken előhaladó olaszok elfoglalták 
Agame előhegyeit. Az abesszinek az itt 
vivott csata után megfutamodtak. A 
lakosság nagy csapatokban özönlik az 

olasz vonalak felé és bejelenti behódo- 

lását. 
Az olaszok hivatalosan jelentik, hogy 

Tigre tartományban az előnyomulás 
tegnap dél óta szünetel. A szünetet az 

utak rendbehozására, élelmiszerek szál- 

litására és az egyes csapatok közti jobb 
összeköttetés megteremtésére használ- 
ják fel. 
Asmarai jelentés szerint a megállott 

olasz előnyomuló csapatok mererősitik 

állásaikat. 

Egyes olasz előőrsök már elju- 

tottak Makale elé. Hailu her- 
ceg, akinek háromezer jól fel- 

fegyverezett harcosa van, kö- 
zölte az olasz hadvezetőséggel, 

hogy hajlandó behódolásának 
feltételeiről tárgyalni. 

Az olaszok és angolok ugy a Föld- 

közi-tengeren, mint pedig az revrton 

.0e0. eessegees-. 

lélek tart fenn és itt van az a csodatanitó, ak
i 

havi 500 lei fizetésért 60 magyar gyermeket 

Zanit. Állitsuk szembe ezzel a sokezres
 gyü- 

lekezeteket, amelyek a felekezeti iskola 

lét érthetetlen tehetetlen- za 

vésszámu magyarság fajsulyát i 

elsodort magyar szellemi középosztály 

be a munkásságból, az iparos és keres- 

sztályból, továbbá a kisgazdatársada- 

uj magyar öntudatos középosztályt 

ezni, a Caras-megyei magyarság mun- 

ramjában benne van A szociális, 

i segély és munkanyujtás terén szin- 

nnak eredményeink, sőt etekintetben 

délyi magyar ifjuság is érzi már a test- 

kezünk melegét. Caras-megyéb n van- 

lekezeti iskolák, melyeket 300-400 

vel 

séggel állanak. De van az egyéni önt
udatos- 

ságra is minta Egy juhász sorsának 

jebbrafordultával egészen Gataiáig 
ment el 

é hozott az állásába más juhászt. Egy ka- 

tonai szolgálatra bevonuló fiatal tagu
nk a 

á1dá 

tanit abba a szórványi munkába is,
 amit ő 

eddig végzett. És igy tovább tudnám felso
- 

relni a példáknak százait az öntudatos szór- 

minden alkalommal szükségesnek kihangsu
- 

helyébe már beállitott egy tanulót, : it be-" 

lyozni, hogy iskolapéldául szolgáljon az 

anyagi eszközök hiányára uló hivatkozás- 

sal még mindig tétlenül alló sok magyar 

vezető és a passziv viselkedő magyar töme- 

gek előtt. 

hol kell kezdeni? A felelet egyszerü: a ve- 

zető férfiak, különösen a lelkészek, tanitók 

és szabad pályán müködő intellektueljeink 

közéleti többlet-munkájával. Megnyugtat- 

hatom a kishitüeket, hogy a Fellő mérsék- 

lettel végzett magyar kulturmunkát a kor- 

mányzat és a helyi közigazgatás nem za- 

ványmunkából, amelyet futólag azért tart
ok 

Ha kérdezné valaki ezek után még, hogy 

ből, táplálkozó hangyaszorg imu közéleti 

runka! Hall Alfréd, a szabadelvű keresz- 

tény felekezetek tár saságának angol elnöke 

egy cseh szabadelvü püspökkel ez év szei 

tember havában Erdélyben tanulmányuto 

volt. Sok magyar községet is meglátogattal 

és utjának végét ezzel a szavakkal zárta be 

„Látni ezt a népet a maga kitartó, elszán 

küzdelmében, nehéz sorsában, csak könnyez 

ni lehet s megfogadni örőkre hogy érte ha 

colni nagy kötelesség. Kérdem, hogy n 

latkozna Hall Alfréd, ez a tiszteletremél 

nagy angol közéleti férfi rólunk, ha ne 

varja, sőt nálunk segélyezte. Micsod 

prspektiva volna, ha a romániai magyarság 

Í soraiban általánossá válna ez a fajszeretet- 

. 

tünk minden tagja egyaránt me 

mindazt, ami tőle teik:! 

- 
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2. OLDAL 

Hbiai határon farkasszemet néznek 
egymással. 

Alexandriában attól tartanak, 

hogy az összeütközés az ango- 

lok és olaszok között elkerülhe- 
tetlen. Alexandriában jelenleg 

nyolcvanöt angol hadihajó ál- 

lomásozik. 

Port Saidban, Suezben és Adenben is 

vannak angol hadihajók. Az egyiptomi 

angol katonaság mostani létszáma hat- 

vanezer ember, azonban bizonyosra ve- 
szik, hogyha a szállitás az eddigi mére- 

tek között folytatódik, ugy januárig az 

angoloknak Egyiptomban százhuszezer 

katonájuk lesz. Hétfőn egy angol szál- 
Htóhajó érkezett Alexandriába, amely 
ötszáz ágyut és megfelelő tüzérségi 

A kormánynak az a döntése, mellyel a 
november 14-re tervezett ellenzéki nép- 
gyülések és tömegfelvonulások megtar- 

tását betiltotta, nem várt helyzet elé ál- 

Etotta a nemzeti parasztpártot. Mih a- 
lache pártelnök a hozzá intézett mi- 

niszterelnöki levélre adott váiaszában ki- 
jelentette, hogy a betiltó határozatot 
nem fogadja el. Mihalachenak ez a lépése 

a hirek szerint ujabb surlódásokra adott 

alkalmat a nemzeti parasztpártban, mert 
egyes vezetők rossz néven veszik tőle, 

hogy távollétükben és megkérdezésük 

nélkül intézkedett. Ezek a vezetők állitó- 
lag nem helyeslik a pártelnök taktikáját, 

amely a párt kormányképességét káro- 
san befolyásolhatja. 

Másik verzió szerint azonban 
Mihalache meg nem hátráló in- 
tézkedését az összes pártveze- 

tők jóváhagyták. 

Ennek nagyobb a valószinüsége, amit az 
is bizonyitani látszik, hogy a pártvezető- 
ség ujabb közleményt adott ki, amely al- 
kalmazkodik Mihalachenak levélbeli vá- 

laszához. A pártvezetőség ugyanis ugy 
rendelkezett, hogy az összes pártszerve- 

zetek tekintsék magukat mozgősitott- 
nak, mert a november 14-re tervezett 

népgyülést a fővárosban megtartják. A 
megyei szervezetek közül az erdélyi és 
bánsági szervezetek vezetői ma Clujon 
kapják meg a szükséges utasitásokat, 
mig holnap, csütörtökön a basarabiai 
megyék szervezeteinek vezetői Chisinau- 

ban, a bucovinai megyék vezetői Cernau- 
tiban és az ókirályság megyéinek vezetői 
pedig a fővárosban gyülnek össze az uta- 
itások átvétele végett. Ezerkivül a kü- 

önböző megyék szervezetei november 
10-én a megyeszékhelyeken szintén ülést 

tartanak. A párt központi állandó vá- 
lasztmánya viszont november 9-én tartja 
meg előkészitő ülését a fővárosban. A 

nemzeti parasztpárt tehát tovább foly- 

tatja a készülődéseket. 

A tömegek felvonultatása érde- 

kében felszólitották a vidéki 

szervezeteket, hogy a párthive- 
ket a rendelkezésükre álló ösz- 
szes jármüvek felhasználásával 

szállitsák a fővárosba. 

önben tudomásul vette a vasut 

rigazgatóságának közlését, amely 
nt nem bocsáthatja rendelkezésre a 

kétezer vasuti kocsit, de a párt jo- 

zai most azt a lehetőseget tanuhra 

e 

anyagot hozott magával. 

Angol lapok arról számolnak 
be, hogy az Olaszországban élő 

angolok az olaszok részéről 

állandó becsmérlésnek és sér- 
téseknek vannak kitéve. 

Éjfélkor jelentik. Olaszország- 
ban tegnap léptek életbe azok az 
intézkedések, amelyeket a Népszö- 

vetség által kimondott rendszabá- 

lyokkal kapcsolatosan elhatároz- 

előtt 8-tól 12-ig, délután 3-tól 6-ig 
folyik, az üzletek záróráját este 7 
órában állapitották meg. Tegnap 

egész Olaszországban a hentesüzle- 

tek és mészárszékek zárva voltak 
és zárva maradnak ezentul minden 

esese eeesesseegeesesoesseseeseeeÍeseseÍsÍeseseseeeeesessELELELEsEEEEsEL-ELsLE0E 

A belpolitika nagy napja 
lesz november tizennegyedike 

a betiltott gyűlés miatt 
len és azt kivánják megállapitani, volt-e 
joga a vasutnak, hogy a kormány utasi- 
tásának eleget tegyen. Erdekes, hogy 

Maniu, akinek csorbitatlan 

nagy tekintélye van Erdélyben 

és a Bánságban, jóváhagyta Mi- 

halache intézkedését és helyesli 

a párt álláspontját. 

Maniu különben néhány nap óta beteg és 
valószinüleg november 14-én sem hagy- 
hatja el szobáját, de támogatja Miha- 
lachet. 

A nemzeti parasztpárt előkészületeivel 

szemben a kormány is megteszi a szüksé- 
ges intézkedéseket a fővárosi népgyülés 

tak. A hivatalokban a munka dél- 

kedden. 

Mussolini tegnap tanácskozott 

Drumond angol nagykövettel. A 
tárgyalások tulnyomó része az an- 
gol-olasz viszály elintézése körül 

ragaszkodik ahhoz, hogy Olaszor- 
szág Libiából összes csapatait von- 

ja ki. 

Addis Abebában kedvező hatást 

gyakorolt az a levél, amelyet Ras 

Cassa repülőgépen küldött a csá- 
szárnak. A herceg csapatai ugyanis 
eltüntek és azt hitték, hogy az ola- 

szokhoz csatlakoztak. Most kide- 

rült, hogy egy őserdőn vonultak 
keresztül, hogy csatlakozhassanak 
Ras Seyum csapataihoz. 

törekszik a kormány, hogy november 
14-ike előtt nagyobb paraszttömegek ne 

hagyhassák el a falvakat. A csendőrség 
utasitást kapott, hogy akadályozzák meg 
a nagyobb csoportosulásokat. 

A fővárosban külön értekezle- 

tet tartanak, amelyen megbe 

szélik majd, hogy a 

polgári hatóságok milyen mó- 

don akadályozzák meg a mem- 

zeti parasztpárt tüntető nép- 

gyülésének megtartását. 

A feszültség tehát nem engedett és álta- 
lános érdeklődéssel tekintenek Mihalache 

november 8-iki királyi kihallgatása elé, 
megakadályozására. Elsősorban is arra 
cseseEEEsEeeeEesesee s9esese 

amelytől uj fordulatot remélnek. 

Kélezer lei rendbirsággal 
a lömeges nerelről 

Tegnap ismét Kern József nyugal- 
mazott lipovai kapitány egyik ügye rog- 

lalkoztatta a helybeli törvényszéket, aki 
ezuttal a vádlottak padján ült. Kern Jó- 

zsef annak idején feljelentést tett az 

igazságügyminiszternél Csillag Ró- 

bert lipovai járásbiró ellen, akit külön- 

böző visszaélésekkel és szabálytalansa- 
gokkal vádolt. A hivatalos vizsgálat 
azonban tisztázta Csillag Róbert járás- 

birót a vádak alól, mire hatóság előtti 
rágalmazás cimén pert inditott Kern Jó- 

zsef ellen. Az üggyel már foglalkozott a l 

AVasilescu-féle milliós devizacsa- 
as legutóbbi főtárgyalásán váratlanul 
még egy tanu jelentke ett kihallgatásra. 
Ez a tanu Krausz Alfréd igazgató 

volt, akit eddig hiába kerestek. Várat- 

lan megjelenése a biróság előtt nagy fel- 
tünést keltett A meglepetés azonban 

csak ezután következett, mert Krausz 

igazgató bejelentette, hogy nagyobb kö- 
vetelése van Vasiles utól, aki becsapta és 

ezért magánvád óként lép fel. Krausz- 
nak két ügye volt és mivel az átutalás 
ötal nehézségek támadtak, Vasi! 

gy pert inditanak a vasut el serte fel közbenjárásra. Az egy:k ügyben 

nyugalmazoli kanitányi 

romtagu tanács ujból kezdte a tárgya- 

sággal sujtotta. A törvényszék számos 

eeeeeeseeeseseeeEseseleseeLELEesE-EEEsELeEELsELEEsEsEELEEDEEEe 

égy elkésett tanu s fejére olvasta Vasiescunak 
az tazságot. hogy kőzveszélyes szélhámas vott 

akt minden embect hecsanott 

eesesseessseegsesesessesseseseee 

z 

sujlotia a biróság elnöke 
ismert Kern lózsel 

törvényszék, de a biróság tagjai között 
véleménykülönbség támadt és ezért ha- 

lást. Kern József a tőle megszokott han- 

gon védekezett és közben tiszteletlenül 

viselkedett a birósággal szemben is, mire 
Matei tanácselnök kétezer lei rendbir- 

tanut hallgatott ki, köztük S ze g ő Hen- 
1ik dr lipovai ügyvédet, aki hangoztatta, 
hogy Kern József mániákus perlekedő, 
mert csomó ügye van a különböző biró- 
ságok előtt. 

a közbenjárási dij 480.000 lei volt, mig 

a másodiknál a jutalék meghaladta az 

egy millió leit. Vasilescu az egyik napon 
jelentette is, hogy az ügyet elintézte, 
mire kifizette neki a jutlékot. Csak né- 
hány hét mulva derült ki, hogy Vasilescu 
becsapta. Krausz Alfréd vallomásával 

ellentétben Vasilescu fentartotta a vizs- 
gálóbiró előtt tett vallomását, amelyben 
leszögezte, hogy Krausznak átutalási iro- 

dája volt és állandóan együtt dolgozott 

Vasilescuval, akivel a jutalékon is meg- 

folyt. Hir szerint Anglia továbbra 

sgati negyedében egy ötemeletes há 

IV., Hécsi-utea 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-9 

Kitünően felszerelt olcsó szo 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyiségel 
Központi fütés. . Hideg-meleg fo 
íftszállitás le és fel Panzió rend 

e990ex8........ 

.. A tűz őrültj 
sorra felgyujtja a háza 

Nemyork négernegyedét, Harl 
hetek óta egy gyujtogató tartja retteg 
A gyujtogató rendszerint egy gyei 
csit megtölt gyulékony anyaggal, 

szemelt házba tolja és a lépcsőfeljár. 
helyezi el. A gyermekkocsit leönti 
leummal, meggyujtja és aztán elm 
Eyen módszerrel az illető eddig má 
épületet gyujtott fel. Hétfőn Haria 

tott igy fel. A tüzoltók csak a legn 

erőfeszitéssel tudták a tüzet eloltani 

asszony öt gyermekével lakásában 

égett. Azonkivül az anyagi kár is ige 

A gyujtogató ugyanazon éjjel még 

házat is felgyujtott, azonban sikerült m 

nütt nagyobb károsodás nélkül elolta 

tüzeket. Biztosra veszik, hogy a gyu, t 

tébolyodott agyu ember, akit a rend 
lázasan nyomoz. 

Komoly zavart okoz 
a távirógép a rádióbi 
Megemlékeztünk már arról, hog 

első kerület egyik részében a rádió 

sor hallgatása szinte lehetetlen. A ! 
tán ugyanis egy régi rendszerü gy 
távirógép müködik, amelyet mag 
szültségü villamosáram tart üzem 

Ez a gép állandó harsonázást és 
puskaszerü dübörgést okoz a rádi 

A Kereskedők Egyesülete most 
ványt intézett a postához, amelyet 

helyezze használaton kivül, ami 

is inkább lehetséges, mivel a pos 
egy teljesen modern és a rádióvé 
semmi zajt nem okozó távirógé 
rendelkezésre áll, amelyet jelenle 

ritkán és közeli viszonylatokban 
nálnak. A beadvány kéri, hogy ezi 
modern leadógépet állitsák be 
gyobb távolságokra való távirato 
hoz, a közeli viszonylatoknál pedig 
náljanak egy közönséges Hug 
gépet, amely szintén zajtalanul 
dik. A jelenlegi állapot káros a rá 
társaságra is, amely ilyen formá 

mos rádióelőfizetőt elveszit. 

Lefelé a lejtőn... Néhány es 

előtt sokat szerepelt a lapok an Nag 

ván volt budapesti törvényszéki biró. 

István - mint ismeretes - hivatalos 

sát arra használta fel, hogy 

Szabadulása után uzsorakélesönök 

egyéb meg nem engedett dolgokkal 

Kozott szmnos feljelentés érkezett : 

fozott. A bizonyitási eljáras befeje- 

ződöet és megkezdődtek a perbeszédek a a 

R 

,
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másután a reviziós bizottsághoz 
hak azok a városi kisebbségi alkal- 

, akiket a román nyelv elégte- 

ása miatt állásukból elbocsátot- 

Három villamosvasuti kocsíveze- 

Vörös Andrásnak tizenkilenc, 

cs Andrásnak huszonhárom és 

ces Józsefnek huszonöt évi szol- 

után jutott az elbocsátás. Mind- 
t szeptember 15-iki határidővel 

ki állásukból. A három elbocsá- 

kocsivezető Gyulay János dr. 

d utján a reviziós bizottsághoz 
It, amelynek Janculescu- 
e-Hadan-tanácsa Pauck 

s dr. előadása alapján tegnap 
ozott ezzel az üggyel. Gyulay 

dr. a három panaszos nevében 

ette, hogy 

villamosvasuti kocsivezetők- 

mek szolgálat közben különben 

s tilos beszélni, de ennek elle- 

nére is tudnak annyit románul, 

amennyire a hivatalos érintke- 

zésben szükségük van. 

anyosságot kért a számukra, mert 

iletes munkájukkal mindig a város 

keit szolgálták és az impériumvál- 

st követő nehéz időkben is a helyü- 

maradtak. Kérte, hogy nyelvbeli 

II Mlll sukról a reviziós bizottság maga 

atál ődjék meg. 
cnariu lon dr. városi ügyész 

sulyozta, hogy a románul nem tudó 

bbségi alkalmazottak elbocsátásá- 

zérzelmeknek semmi köze nincsen. 

"rvény megköveteli, hogy azokat az 

lmazottakat, akik nem birják az 

8mn nyelvét, bocsássák el a szolgálat- 

A város csak a törvény előirásának 

leget. 

reviziós bizottság a három elbocsá- 

villamos kocsivezetőt rögtönzött 

vvizsgának vetette alá, amelynek 

Iményeképpen 

a városnak Vörös Andrásra és 

Kovács Andrásra vonatkozó 

elbocsátási határozatát meg- 
és elrendelte 

zésüket. 

cs Józsefnél a román nyelvtudást 

eviziós bizottság nem találta kielégi- 

ek és a rája vonatkozó városi hatá- 

atot változatlanul hagyta. 

kisebbségi városi tisztviselők és 

mazottak, akik legtöbbjének fel- 

dása november 15-re szól, vala- 

nyien a reviziós bizottsághoz for- 

tak. A panaszok első csoportjának 

gyalása november 21. és 23. napjain 

dődik. Jelentettük, hogy a belügy- 

szter felszólitotta a várost, ter- 

ze eléje az elbocsátott kisebbségi 

tviselőkre vonatkozó iratokat felül- 

Mozvószinház 
ulaidonosok 
ifigyelmébe 

iredeti gvári elsőrendü amerikai 

Samson erősitő olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 

asztalt tartottak fenn. Az étteremben a 

/ 

vizsgálás végett. 
Coman Augusztin főpolgármes- 
ter a napokban a fővárosba uta- 

zik és magával viszi a miniszter 

által kért iratokat. Remélhető- 

leg a miniszteriumban az ügyet 

a legnagyobb méltányossággal 
fogják kezelni. 

Nemecsak városunkban, hanem más 

városokban is folytatódik a kisebbségi 
tisztviselők elbocsátása. Igy Satu Maren 

Titulescu kiil 

Titulescu külügyminiszter hétfőn 
este Genfből hazafelé való utazás közben 
Budapestre érkezett. A pályaudvaron a 

budapesti román követség tagjai üdvö- 
zölték. Titulescu autón a követségre haj- 
tatott, onnan pedig a Gundel-étterembe 

ment, ahol társasága részére nagyobb 

jugoszláv és a csehszlovák ügyvivők vár- 

ták Titulescut. Mikor a külügyminiszter 
a terembe lépett, az egyik asztalnál meg- 

Genfből Budapesten keresztül 
hazautazott 

otl 

november elsejével négy magyar anya- 

nyelvü városi tisztviselő vált kenyérte- 

lenné, mert a legutóbbi nyelvvizsgán nem 

feleltek meg. A polgármester engedélyt 

kért a minisztertől arra, hogy a négy 

kisebbségi tisztviselőt legalább április 

1-ig szolgálatban tarthassa, azonban a 

miniszterium részéről eddig még nem ér- 

kezett válasz. A polgármester egyelőre 

Kiss József városi pénztárost ideiglenes 

jelleggel tovább is alkalmazza. 
......... 

ügyminiszter 

litikust, aki annak idején Genfben az op- 

tánsperben ellenfele volt. Titulescu szivé- 

lyesen üdvözölte régi ellenfelét és rövid 
beszélgetést folytatott vele. A vacsora 

után Titulescu társaságával a pályaud- 

varra hajtatott, ahol tiszteletére a mi- 

niszteri éttermet nyitották ki. Féltizen- 
kettőkor éjjel a külügyminiszter az 

expresszvonattal tovább utazott Bucu- 

resti felé, ahová már egnap megérke- 

pillantotta E gry Aurél dr. magyar po- 

....... .. 

zett 

eeg ...... ..... 

Az Arany János Társaság november tize- 

dikén, vasárnap délelőtt féltizenegy órakor 

tartja meg az őszi szezonban első felolvasó 

ülését a Magyar Házban. A társaság vezető- 

sége az évad megnyitó ülése alkalmából 

nagyértékü kulturélményt kiván nyujtani a 

közönségnek és ezért vendégszereplésre hiv- 

ta meg Domokos Pál Péter tanárt, az 

európai hirü fiatal székely tudóst. Domokos 

Pál Péter a moldvai csángó falvak történeti 

és néprajzi kutatója, a székelység eredeté- 

nek histórikusa, ősi magyar dalok és zenei 

motivumok avatott gyüjtője. Vasárnap dél- 

előtti előadása alkalmával bemutatja azokat 

Ottó főherceg vis 

Bécsből jelentik, hogy Schusch- 

nigg osztiák kancellár jelenlétében a 

háboruban elesett katonák emlékezetére 

gyászünnepséget tartottak, amelyen egy 

vVolt hadügyminiszter mondotta a disz- 

beszédet. Kifejtette, hogy minden nap, 

amely Ausztriát O t t ó főherceg vissza- 

térésétől elválasztja, veszteséget jelent 

az ország részére. Diplomáciai körökben 

ez a kijelentés kelt. Ezzel 

A kisiparosok szindikátusának székhá
zá- 

ban tegnap este bensőséges ünnepség
 folyt 

le. A cukrászok és mézeskalácsosok szakcso- 

pertja elhozta a maga céh-jelvényét, hogy 

azt a szindikátus gondjaira bizza. A céh-jel- 

vény egy ezüst méhkas és egy arany hab
- 

mununnnittatttAA A Atttető 
verő tál, amelyek diszes üvegszekrénykében 

Domokos Pá! Pétec, a kiválá fiatat székely tudás 

vasácnan etőadást tact az Azany János 
Tácsaságban 

eegeeeesessessesessesseYeszEse
seesEseseecee esesveseesee 

egy bécsi katonai ünnepély diszszónoka 

A cukvászok és mézeskalácsipavosok 

ünnepélyesen bemutatták tegnap a szakcsopoti 

céhjelvényét 

az Arpád-korból származó népénekeket, 

amelyeket Moldvában s a Székelyföldön 

gyüjtött össze. Domokos Pál Péter tanár 

tudományos kutatásaira európaszerte felfi- 

gyeltek és hasábos cikkekben méltatták a 

páratlan hozzáértéssel és kitartással össze- 

gyüjtött anyag jelentőségét. Az Arany Já- 

nos Társaság vezetősége ezuton hivja meg a 

közönséget a vasárnap délelőtti felolvasó 

ülésre, amely nemzeti szempontból rendki- 

vül tanulságos és érdekfeszitő lesz. Domo- 

kos Pál Péter november 12-én, kedden este 

9 órakor a Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lyában ismétli meg vasárnapi előadását. 

szatérését sürseti 

kapcsolatosan osztrák lapok azt a szen- 

Sopron vidékén nagy vadászat volt, ame- 

lyen P a p en német nagykövet, F ey őr- 

nagy volt osztrák miniszter, Rudnay 

bécsi magyar követ és Barczaházy 

államtitkár vettek részt. Közelebbi rész- 

letek a vadászat tulajdonképpeni céljai- 

ról a lapok nem tudtak meg. 

láthatók. Az értekezletet, amelyen a cukrá- 

szok és mézeskalácsosok részéről nemcsak a 

mesterek, hanem a segédek is nagy számban 

résztvettek és ezenkivül a többi ipari ágak is 

képviselve voltak, A ren dt József szakcso- 

porti elnök nyitotta meg. Utána Levicz- 

..... 

munán nyelv eértelen tudása miati elul 
és állásukhól elbecsátott tisztviselők a reviziós 

hizottságnál megtalálják igazukal 

zációs hirt közlik, hogy Magyarországon zalék igen é
s 68.92 százalék nem. Mgye 

............
.. 
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hozták iparuk jelvényét a szindikátu
si szék- 

házba. Ez a jelvény jelképezi az iparosok 

öesszetartását. Utána ismét Arendt József 

szólalt fel, megemlékezett a cukrás
zok és 

mézeskalácsosok egykori elnökéről, néhai 

Hermann Frigyesről, majd arra buzditot- 

ta a megjelent segédeket, hogy ők is őrizzé
k 

meg iparuk hagyományait. Kovács stván 

szindikátusi elnök a szindikátus nevében át
- 

vette a céh-jelvényt, végül pedig a fiat
al se- 

gédek nevében Bielicz ky József megkö- 

szönte a mesterek jóakaratu utmutatás
át és 

hangsulyozta, hogy a fiatalság mindenkor 

övömmel követi tapasztalt vezetőit. 

— 

... 

Négy kérdésre 
válaszol az angol nép 
Nagy feltünést keltett s vitákra adott 

alkalmat az angol és francia lapokban 

Llo dGeorgecikke, amely az egyik 

legnagyobb angol napilapban jelent 

meg. A cikk szerint a francia kormány 

már az év elején megegyezett az olasz 

kormánnyal az abessziniai hadjárat le- 

folytatásában és előre megállapodott 

Mussolinivel, hogy meddig mehetnek el 

a szankciók, amelyeket a Népszövetség 

fog alkalmazni Olaszország ellen. 

A Daily Mail erre Lloyd George cikké- 

vel kapcsolatban szavazást rendezett ol- 

ssói között. Négy kérdést adott fel és 

amint ez Angliában szokás, rengeteg vá- 

lasz érkezett be. 

Az első kérdés: óhajtja-e ön a gazda 

sági megtorlásokat Olaszország ellen a 

Népszövetség részéről? A szavazás ered- 

ménye 25.2 százalék igen és 74.8 száza- 

lék nem. Második kérdés: óhajtja-e ön a 

katonai szankciókat Olaszország ellen? 

Eredmény: 16.7 százalók igen és 83.3 

százalék nem. Harmadik kérdés: óhajt- 

ja-e, hogy Nagybritánia a Népszövetség 

tagja maradjon? Eredmény: 31.08 szá- 

dik kérdés: óhajtja-e ön, hogy Nagy- 

británia ismét felfegyverkezzék a szára- 

zon, vizen és levegőben? Eredmény: 95.4 

százalék igen és 4.6 százalék nem. 

AN GOL-FRANCIA-NÉMET Sz t 

VETSiG LEHETŐSÉEGE. A lond
oni Ti- 

mes párisi levelezője érdekes hirt közöl
 

egy esetleges angol-francia-német szi 

vetség lehetőségéről és leszögezi egyb 

hogy a szövetség létrejöttének egyik 
leg 

nagyobb akadálya a francia-orosz szer
 

ződés. Amennyiben Franciaország ezt a 

szerződést felbontja, nyomban megfel 

légkört teremt a közeledésre. Más 

nem tartják lehetőnek ezt a hármasszó- 

vetséget és hivatkoznak Schacht dr. ké 

hónap előtti beszédére, amely szer 

Németország hátat fordit nyugatnak 

Lengyelország közremüködésével elő 

ky Nándor hangsulyozta, hogy szeretettel sziti z ukrajnai terjeszkedést. 
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ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 ei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lei. 

Natósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
"Magánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10. félévre 2i egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félevre 15. egész evre 30 pengó. 

Telefon: 
2-52 este 10 oóra után 14-69 vagy 2-42 

zre azer zeitung" nyomda 
nyomasa, 

Pati ak élsza a szolgáiata 
November 3-tól november 10-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak 

éjszakai szolgálatot: 
Az első kerületben a Regele Ferdinand- 

Bulevardon, a Salvator-gyógyszertár. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 
levő Jahner Rudolf gyógyszertár. 
A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 

don levő Mária gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Vac 
ban levő Braun-győgyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó ejszakai szolgá- 
latot tart. 

A Jemesv 

tartanak 

arescu-utcá- 

- 

Kceajczáct Wiacc 
a radnai cigányprimás, mindössze tizennégy 
esztendős, de vézna testalkata alig tizenket- 
tőt árul el. Nyugodtan meg lehet állapitani 
róla, hogy ő az ország, sőt hetedhétország 
legfiatalabb primása. Amikor először veszi 
szemügyre az ember a dohányfüsttől fekete 
patináju korcsmában, amint tele szivvel 
huzza fel és alá a vonóját ála alatt, önkén- 
telenül is mosolyogni kell rajta. Pedig ritkán 
iehet látni olyan primást - legyen az akár 
fővárosi - amelyik a tizennégy esztendős 
Krajczár Marcin tultenne, amikor a feltörő 
érzéshullámoktól - na és vérbeli pénzszi- 
matjától - ösztökélve hajlong, mint a nád- 
szál és forgolódik akár a napraforgó napja 
- a bélelt pénztárcák irányában. Krajczár 
Marci tizennégy esztendejével ugy áll az 
élen, mint aki teljes tudatában van annak, 
hogy ő vele él és nélküle hal a falusi korcs 
ma bandája. Bokában szük csikos nadrágjá- 
ban, sápadt arcából kisanditó szürkés sze- 
meivel inkább iskoláját kinőtt gazdagyerek- 
nek néz ki. Pedig Krajczár Marcinak szak- 
mabeli tradiciója van. Visszarmmenőleg egye- 
nes és oldalágon valamennyi Krajczárka" 
hegedüt kapott hóna alá, mihelyt az anyai 
tej édességét megunva a keserü füstü pipát 
próbálgatták fehér fogaik közé igazgatni. 
Ezért van a Marci primásnak olyan nyugodt 
öntudat a tartásában, amikor szemeivel fö- 
lényesen végigsimit bandája felnőtt tagjain. 
Mintha csak azt akarná tudomásukra hozni, 
kogy bizony ő nem fog egy falusi vendéglő- 

ben megöregedni, hanem egyszer... valami- 
kor még ezüsttükrös? kávéházban fogja 
aratni sziviájditó nótáival a legbájosabb 
asszonyi mosolyokat... (-ga-) 

OOradea uj polgármestere Mosoiu 
beriu eddigi oradeai polgármestert 
lujra egyetemi tanárnak nevezték ki. 
elyére Eledea Vasile dr. ügyvéd ke- 

polgármesternek. 
- A bánsági uj német konzul. A né- 
kormány a Schwager József dr. 
zásával megüresedett timisoarai 

nzuli állást most töltötte be. Konzullá 
1a követségi titkárt nevezték ki, 

elenleg a bécsi német követségen 

A lehér kenyér ara szab 

A város ideiglenes bizottsága a mult 
héten - miként azt megirtuk - a ke- 
nyér árára vonatkozólag uj határozatot 
hozott. A határozatot most közölték a 
pékekkel és a közönséggel. Eszerint 
Timisoara területén csak fehér, továbbá 
4-es számu ugynevezett félbarna és 6-os 
számu, ugynevezett barna lisztből sza- 
bad kenyeret előállitani. A kenyér kilón- 
kinti árát a következőképpen szabályoz- 
ták: a fehér kenyér szabad kereskede- 

AZ ANGOL PARIAMENTI VA- 
LASZTASOK. A most folyó angliai par- 
lamenti választások során harminc- 
nyole választókerületben csak egyetlen 
párt állitott jelölteket. Ezeket az ellen- 
fél nélküli jelölteket máris megválasz- 
konzervativ pártnak huszonkét jelöltje 
tott képviselőknek jelentették ki. A 
jutott igy az angol alsóházba, közöttük 
van Baldwin miniszterelnök is. 

- Anyos Viola képkiállitása. Anyos 
Viola az ismert festőmüvésznő, az idei 
nyarat a Fekete-tenger melletti Balcic- 
ban, az őszt pedig Baia-maren töltötte. 
Mindkét helyen nagyszámu képet fes- 
tett, amelyet városunkban is bemutat a 
közönségnek. A tárlat a Capitol-mozi 
első emeleti csarnokában november 
15-én nyilik meg. 

- Nőegyleti ünnepély. Lugojon a re- 
formátus nőegylet nagyszabásu ünne- 
péllyel ülte meg a reformáció évforduló- 
ját. Az emlékünnepen Nemes Elemér 
esperes és Soós Lajos segédlelkész tar- 
tottak előadásokat. A müsort szavala- 
tok és énekszámok egészitették ki. 

- A Staviszky-perben az esküdtek 
kétezer kérdésre felelnek. Párisban, mi- 
ként jelentettük, megkezdődött a Sta- 
viszky-per tárgyalása. Eddig a vád- 
lottak személyi adatainak megállapitá- 
sával és a terjedelmes vádirat felolva- 
sásával végeztek csak. Hir szerint az 
esküdteknek nem kevesebb mint kétezer 
kérdésre kell választ adniok. 

- A zsidó nemzeti szövetség heti össze- 
jöveteleinek keretében szerdán, november 
6-án a Hanoar-otthonban (Piata Unirii), 
este 9 órai kezdettel Márton Izidor igaz- 
gató tart előadást „A 18 éves Balfour-dekla- 

ráció cimen. Belépődij nincs. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Egy női divatüzlet forgalmi adója. Az 
aradi Lyon női divatüzlet ez év tava- 
szán Ungár Imre dr. ügyvéd tanácsára 

beszüntette a forgalmi adó fizetését, 
amiért a miniszterium a cég áruraktárát 
lefoglalta és egyben százezer lei bünte- 
téssel sujtotta. A cég a törvényszékhez 
felebbezett és meg is nyerte a pert, mivel 

az ügyvéd bebizonyitotta, hogy az üzlet 
csupán hét alkalmazottal dolgozik és a 
patenta fixánál nagyobb adót nem fizet. 
Az ügy végül is a helybeli itélőtábla elé 
került, amely szintén mentesitette a cé- 
get a büntetés fizetése alól, de mentesi- 
tette az alól is, hogy továbbra forgalmi 
adót fizessen. 

ad kereskedelem tárnyát kénezi, 
a lélharna kenyér 8, a harna nedia 6 leibe kerül 

:::::: 

ea 

lem tárgyát képezi, amelynek árát nem 
maximálják, félbarna kenyér 8 és barna 

kenyér 6 lei. Ezenkivül készithető rozs- 

kenyér is, amelynek árát szintén nem 
szabályozzák. Ugy a buzaliszthez, mint 

pedig a rozsliszthez tilos másnemü liszt 

hozzákeverése és az ilyen kevert liszt- 

ből sütött kenyér forgalombahozatala. 

A rendelet ellen vétőket a fennálló tör- 

vények és rendeletek alapján megbünte- 

tik. 

- Kellemetl 

számos egyetemi hallgatót kellemetlen 

meglepetés ért. Az egyetem tanácsa ren- 

deletet adott ki, amelynek értelmében 
azok az egyetemi hallgatók, akik az előző 
esztendőkben nem tették le vizsgájukat, 

azokra a tanfolyamokra ujból kötelesek 

beiratkozni. Ezt a rendelkezést azzal in- 

dokolják meg, hogy miután a középisko- 

lákban ujból életbe léptették a nyolcadik 
osztályt, a mostani tanévben az ujonnan 

beiratkozott egyetemi hallgatók száma 

jelentékenyen megcsappant és az egye- 

temi tanács ilyen módon akarja a bevéte- 

leket fokozni. 

Mientőtanfolyamot rendez az önkéntes 

Mentőtársulat ugy mint minden évben az 

idén is. A kurzus az uj Mentőotthonban lesz 

és 4-6 hétig tart. Előadó orvosok Todan 

losif dr., Sug ár Tibor dr. és MátraiBé- 

la dr. mentőtársulati orvos-parancsnokok 

lesznek. A kurzus ingyenes és azon bárki 

résztvehet, hölgyek is. Beiratkozni naponta 

a Mentőállomáson vagy az elso megbeszélési 

órán lehet, amely vasárnap, november hó 

10-én délelőtt 11 órakor a Mentőotthonban 
lesz, amely alkalommal az előadói napok és 

órák is megállapitást nyernek. Az érdeklő- 

dők minél nagyobb számban jelenjenek meg. 

Borosz koksz 

rikett 

Szalonkőszén 
legolcsóbban 

III. REITÉR SIMON-a 
Piata Asanesti 1. Telefon: 238 

- Luceafarul. Cosm a Aurel dr. ér- 
tékes havi folyóiratának most jelent meg 
novemberi száma. Az uj számba a szer- 
kesztőn kivül Pacatian Teodor, Hiescu 
Leontin, Bilciurescu Victor, Costin Maxi- 
milian, Teodorescu Constantin, Cotos- 
man George, Mistaki de Anton, Athana- 
siu George, Jar Loiana, Bugariu Aurel, 
Coban Grigore és Contrea Aurel cikke- 
ket, lov D., Farago Coca, Tugui Hara- 
lambie, Volbura Poiana Nasturas, Jivi- 
Banateanu Joan, Bogdan P., Grozdan 
Dorian, Avramescu M., Savu Mircea és 
Galetaru Nicolae verseket irtak. A tar- 
talmat ezenkivül nagyszámu illusztráció 
teszi értékessé. A folyóirat évi előfize- 
tése 240 lei, szerkesztősége és kiadóhiva- 
tala: Timisoara, II., Str. Aurel Cosma 5. 

imisoara III., 

it szolgálatot. Kuhna konzul ja- 
elsejéig köteles állását elfoglalni. 

„ARACUL" 
szörmeáruház 

TULAJDONOS: 

GUTEREUND EMIL 
nőszegi-u. sarok. 

A legnagyobb választék mindennemü 
szőrmearukban. / Rendkivüli olcsó árak. 

TELEFONSZÁM: 2000. 

Piata Plevnei 6. 

hallgatók számára. Cluji jelentés szerint 

megelégedett vevő 
a 

sályha az összes ká 

zött a legiob 

kilogram ával 

nermál szobát 24. 

Gyartja: Szánió D. és Fia, 0 l 
Képviselet: 
Peter, vaskereskedés 

36. si Mátyás. vaskeri 
vá 6 

lager Józset es 
Carol 
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A GORöG BIROSAG MAR 
RALY NEVEBEN ITEL. Athéni 
tés szerint most készült el a néps 
folyamán leadott szavazatok megsz 
lása. összesen 1,527.471 szavazatot 
tak le. Ebből 3268 szavazat érvér 
volt, 1,491.992 szavazat a királ 
32.542 szavazat pedig a köztárs 
esett. György király valószinüleg 
ber 17-én tér vissza Görögországi 
kormány hadihajót küldött érte Lo 
ba. A görögországi biróságok 
rály nevében hozzák meg itéle 
György görög király tegnap 
küldött a görög népnek, amelyben 
bek között ezeket mondotta: Isten 
ségével és a nép akaratából visszat 
a trónra. Nem érzek haragot a 
iránt. Be fogom tartani az alko 
és jelszavam az lesz, hogy a nép sz 
tében van az én erőm. 
- Bedőlt egy gyári épület. Orh 

jelentik, hogy Rezina községben a Gc 
stein-féle olajgyár épületének első et 
lete bedőlt. A munkások közül 
meghalt, mig többen megsebesülte 

vizsgálat megállapitotta, hogy az em 
bedőlését a tulságos megterhelés o 
- A resitai mozitulajdono csa 

tai mozitulajdonos ellen az Aradon 
anyósa feljelentést tett csalás miati 

feljelentés szerint Craciun különl 
ürügyek alatt hatszázötvenezer leit 
dett ki felesége szüleitől. Craciun 
tulajdonos emiatt három hónapig izs 
lati fogságban is volt. Ezen idő a 
azonban védője egyezkedési tárgya 
kat folytatott és létrejött a megegy 
amely szerint az emlitett összeget 
lázzák Craciun resitai mozijára. A f 
lentést ezután visszavonták és igy Ci " 
ciun valószinüleg rövidesen szabadláb " 

- Regal-vendéglő. Az Aranyökör-ve 
lő, mely ennek a városnak több min 
óta egyik szoros hozzátartozója volt 
Ady Endre is szivesen elidőzött a jó nm 
nesi vörösborok mellett, nagy átalak 
esett át. A régi patinás vendéglő és szi 
leveti ósdi, mohos köntösét és szorg 
munkás kezek, szerszámok dolgoznak 
hogy a mai kor igényeinek teljesen uj 
kitva és modernizálva adhassák át. 
Aranyökör-vendéglő uj kezekbe k 
Nemcsak a teljes épület nyer külsől 
más szint és nivót, de a belsején is n: 

alakulás tapasztalható. Padlókat bo 
falakat festenek, kopog a kalapács, 
csákány és néhány nap mulva az Ara 
vendéglő teljesen uj berendezéssel, 
és hangulattal köszönti a vendéget. 
pedig mindenben igazodjon az uj kor 
vetelményeihez, nevét is megvál 
amennyiben ezentul Regal"-vend 
szálloda lesz az uj neve. A Resgal-ven: 

kitünő konyhájával, elsőrangu 
nemkülönben szakszerü vezetésével 

s 

mar egyik legnépszerübb helyiség 1 



5. oLpAE 

viszonyról is 
jelentik, hogy a csehszlovák 

nyári szünet után tegnap 
ssze. Ez alkalommal Benes 

iszter külpolitikai expozét 
ázolta az 1935. évi külpoliti- 

ényeket egészen az olasz-abesz- 

ru kitöréséig. Beszélt arról, 
unai egyezményre vonatkozó 

isok szépen folytak, azonban az 
iai események miatt félbesza- 

ehszlovák kormány to- 

bra is bizik a dunai egyez- 

létrejöttében és annak 
ekében hajlandó minden 

7 kséges lépést megtenni. 

nye szerint nincsen semmi ne- 

arra vonatkozólag, hogy a du- 
ezményre vonatkozó tárgyalá- 
ogesesesesseeseseeseesege 

2 

4Al az áca 
suti pályaudvar perronján. All, va- 
em jár. Ez azt jelenti, hogy nem 

tja az időt. Már a nyáron sem járt 

vasuti óra. Azóta sem csináltatták 

. Pedig ha valahol, ugy a vasutnál 

fontos, hogy az óra járjon és 

pontosan járjon. A vasut a vona- 
at előre meghatározott időben járat- 

a közönségnek tehát joga va , tudni 

ny az óra. A suti jegy el 2 drága 

az utazó közönség megkivánhatja, 

gy nehezen kiizzadt pénzeért a pálya- 

varon legalább láthassa, hány az 

egkerült a csodalátó pásztor. 
uk, hogy LupuPetrache, az 

ó pásztor két nap előtt eltünt 
v itból. Lupu Petrache most vissza- 
csodatétel szinhelyére, de távolléte 

n hajlandó semmi felvilágositást 

cseh-lengyel surlódás. Prágából 
, hogy Teschenben a város len- 

s cseh részét összekötő hid alatt 

obbant, amely csak jelentékte- 
okat okozott. A merénylet ügyé- 

gindult a nyomozás. A lengyel- 

ovák határon különben több inci- 

olt, amiért a lengyel kormány hi- 

an is tiltakozott a csehszlovák 

ynál. A lengyel tiltakozó jegyzék 

arra, hogy a csehszlovák vámtiszt- 

k és határőrök több izben is meg- 

ték a lengyel határt és behatoltak 

orus és hideg idő várható. Tregnep 

lre az előző derüs napok után borulás 

köszöntött pe Az idő rövid 

délutát négy órakor pedig 8 fok me- 

tatott. A meteorológiai intézet je- 

zerint tulnyomóan borus idő várha- 

lyen köddel, nyugaton esővel, ha- 

1, , vagy havazással, az éjjeli lehülés 

a nappali hőmérséklet kissó emel- 

uta ott választási petició. Buda- 

jelentik, hogy a magyar közigazga- 

ap hirdette ki az itéletet 

perben, amelyet a csengeri 

apcsolatosan Hegymeg i 

ál független kisgazdapárti jelölt 

éry András kormánypárti 

.A közigazgatási biróság a 

lutasitotta Az itélet szerint meg- 

sokat ne lehessen kedvezően befejezni. 
Rátért azután az olasz-abessziniai 

viszályra. Hangsulyozta, hogy Cseh- 

szlovákia ebben az ügyben a Népszövet- 

ség mellett foglalt állást. Csehszlovákia 
a konfliktusban közvetlenül nem érde- 

kelt fél, de a Népszövetség alapján reá- 
háramló kötelezettségeit teljesiti. Olasz- 

országgal szemben való jóviszonya nem 

változik. 

Beszélt azután a csehszlovák 

orosz szerződésről és kijelen- 
tette, hogy az nora tartalmaz 

semmi titkos záradékot és nem 

irányul egyetlen állam ellen 

sem. 

A nemzeti szociálista Németországhoz 
való viszonyunk - mondotta Benes - 
korrekt és normális. Ausztriával szem- 

-. tegzázesetálárytiá 

OROSZORSZAG VISSZAUTASITJA A 

JAPAN JEGYZEÉKET. Tokiói jelentés sze- 

rint Hiro ta japán külügyminiszter a mult 

héten jegyzéket adott át Jurenev tokiói 

szovjet nagykövetnek. A jegyzékben Japán 

tiltakozik a szovjet -mandzsu határon le- 

tolyt események ellen és azokért Szovjet- 

oroszország részéről elégtételt és kárpótlást 

követel. Jurenev szovjet nagykövet tegnap 

adta át a japán külügyminiszteriumban 

Szovjetoroszország válaszjegyzékét. Ebben 

a szovjetkormány visszautasitja a japán 

jegyzék állitásait és kijelenti, hogy a határ- 

menti incidensekért kizárólag a japán és 

mandzsu előörsök felelősek. 

- A francia szocialisták egy párt- 

ban. Párisi hiradás szerint a különböző 

szocialista pártok között az együttmü- 

ködés és egyesülés biztositottnak mond- 

ható. A köztársasági szocialisták, a 

franciaországi szocialisták és a szociál- 

demokraták együttesen közös pártot 

alakitanak, amelynek elnöke Paul Bon- 

cour lesz. A párt programja a köztársa- 

ság megvédése és a különböző ligák 

elleni harc felvétele, az általános válság 

orvoslása és a béke fentartása. 

- A magyar kultuszminiszter Varsóban. 

A Varsóban tartózkodó Hóman Bálint 

magyar közoktatásügyi miniszter tegnap a 

lengyel közoktatásügyi miniszter kiséreté- 

ben meglátogatta Bem József tábornokról 

elnevezett elemi iskolát. Az egyik fiu talpra- 

esett beszédet mondott, amelyben hangoz- 

tatta, hogy a lengyel gyermekek sokat ta- 

nulnak Magyarországról és tudják azt, hogy 

a magyar és lengyel nemzetet évszázadok 

óta sok együttes lépés füzte egymáshoz. 
Hó- 

man tegnap délben kihallgatáson jelent 
meg 

Moscziczky köztársasági elnöknél, utá- 

na pedig a Pilsudszky-egyetemre hajtatott, 

ahol a bölcsészeti kar tiszteletbeli doktorává 

avatták fel. 

- Triz éve huzódó bünper. A helybeli tör- 

vényszék tiz év óta huzódó perben hozott 

másodszor itéletet. A per vádlottai Koreck 

Béla dr./ sannicolaul-marei ügyvéd és 
Far- 

ca Vasile adófőnök voltak, akiket telek- 

könyvi másolatok hamisitása miatt 
a biró- 

ságok egy-egy évi fogházra itéltek. 
Az ité- 

letet a semmitőszék is jóváhagyta. Később 

a vádlottak Bottez Dimitrie és Brudariu 
Ad- 

rian igyvédek utján ujrafelvételt kértek, 

amely kérelemnek a törvényszék helyt is 

adott és ujból letárgyalta z ügyet. 
A tár- 

alás folyamán további tanuk vonultak 
fel, 

ezenkivül uj szakértői véleményt nyujtottak 

ne, amelynek alapján a törvényszék 
meg- 

semmisitette az első itéletet és felmentette 

a vád alól mindkét vádlottat. Az iélet ellen 

Z ügyész felebbezést enett be. 

seeee 

ben Csehszlovákia továbbra is barátsá- 

gos viszonyban áll. Ugy Csehszlovákiá- 

nak, mint a kisántántnak Magyaror- 

szághoz való viszonya a dunai egyez- 

mény körül folytatott tárgyalások so- 

rán jelentékenyen megjavult és ezeket 

az államokat még közelebb hozta volna 

egymáshoz az, ha a tárgyalásokat foly- 

tatták volnaa Gömbös magyar mi- 

niszterelnök külföldi utja nem hozott 

semmi meglepetést, mert az elő volt ké- 

szitve. 

Csehszlovákiának legnagyobb 

erőssége ott van - mondotta 

- hogy Európa minden épitő 

egysége érdekelt abban, hogy 

Csehszlovákia területi épsége 

változatlanal megmaradjon. 

eeeeee 

- Jugoszlávia pénzügyi biztositéko- 

kat kér. Az Olaszországal szemben való 

rendszabályokkal kapcsolatban a Politi- 

ka cimü belgrádi lap a kompenzációnak 

uj fajtáját penditi meg. A lap fejtege- 

tése oda irányul, hogy Jugoszlávia gaz- 
dasági és pénzügyi téren nem fogja 

tudni elviselni a szankciókkal járó vesz- 

teségeket, ezért a nagyhatalmak ellen- 

szolgáltatásképpen ujabb politikai biz- 

tositékokat nyujtsanak a jugoszláv ál- 

lam részére. 

- A lugoji tőesperes beiktatása. Lugojon 

haescu Aurel görög keleti tőesperest. A 

ünnepélyes keretek között iktatták be Mi- 

beiktatási szertartást Lazarescuü Vasile 

caransebesi görög keleti püspök végezte. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A magyarországi gazdaadósságok 

rendezése. Budapesti jelentés szerint a 

magyar képviselőház tegnap délután 

ülést tartott, amelyen folytatták a gaz- 

daadósságok rendezéséről szóló vitát. 

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter 

kifejtette, hogy az az ut, amelyet etekin- 

tetben a kormány követ, az egyedüli he- 

lyes. Szerinte az 1920. év körüli agrár- 

reform nem volt helyes, mert nem volt 

kellően pénzügyileg megalapozva. A kor- 

mány nem helyezkedhetett arra az állás- 

pontra, hogy a tartozások egy részét el- 

engedje, mivel az könnyen inflációt idéz- 

hetett volna elő. A vitát ma folytatják. 

- ügyvédi irodaáthelyezés. Mateiu 

Simion ügyvédi irodáját ugyancsak z 

I. kerületben, Str. Gh. Lazar 1. (Str. V. 

Alexandri sarokházban) helyezte át. 

Leszámitoló Bank felett. 

* A mentők uj sorsjátekot endeznek. De- 

rék mentőink ujból jogot kaptak, hogy 

anyagi helyzetüknek megjavitása aljából 

tárgysorsjátékot rendezhessenek. A nyere- 

mények ugy mint a legutóbbi huzás alkal- 

mával, értékes butorok és háztartási cikkek 

lesznek. A huzás visszovonhatlan 1 folyó évi 

december hó 22-én délelőtt 10 órakor a vá- 

rosháza nagytermében megy végbe. Lesz 

három fő- és 22 melléknyeremény. A három 

főnyeremény: 1 komplett ebédlő, 1 komplett 

háló és 1 komplett Eonyhaberendezés. A 22 

melléknyeremény a következő: 1 sertes 110 

kg., 1 zsák nullás liszt, 1 zsák liszt 5, 25 ke. 

zsir bödönnel együtt, 210 Ekg. zsir bödön- 

nel együtt, 4X5 kg. zsir bödönnel együtt, 

2X1 kg. kávé és 10 X10 kg. cukor. összesen 

5000 drb. sorsjegy van és 1 drb sorsjegy 

ára csak 40 let lesz- 

ismét egészséges 
és életvidám vagyok 

és ezt a „Gastro-D"-nek köszönhetem, irja 

s. Lilly oradeai fiatal leány. Majd igy foly- 

tatja: 24 éves vagyok, de életem utolsó 6 

esztendeje állandó szenvedésben telt el. 18 

éves koromban nagyon megijedtem valami- 

től és egy olyan betegséget kaptam, amiről 

nem lehetett biztosan megállapitani, hogy 

milyen természetü. Allitólag gyomorideges- 

ség féle volt. Nem tudtam sem enni, sem 

aludni, ha ettem valamit, azonnal kihány- 

tam és kivert a forróság, utánna hosszas 

fejlájás gyötört. Sápadt, vérszegény lettem, 

7144 kgr.-ot fogytam, elveszitettem életked- 

vemet, nem tudtam sehova se járni. Mig 

végre a „Gastro-D" nevü gyógyszert kezd- 

tem használni. Ez az amerikai gyógynövény- 

kivonatból készült nagyszerüű gyógyszer, 

amelyet a Császár-gyógyszertár, Bucuresti, 

Calea Victoriei 124. Lei 180.- utánvéttel 

küld, teljesen meggyógyitott, mindent 

eszem, jókedvü vagyok és 3 hónap alatt 6 

kgr.-ot hiztam. Most már ismét társasági 

életet élhetek és bizom a a a övendőben 

A heampuszok etten 
indult meg a magyarországi Győr vá 

rosban a mozgalom. Ez a mozgalom a 

krampuszokat halálra itélte és számüzi 

azokat a gyermekszobából. A mozgalom 

hirdetői hangsulyozzák, hogy a kram- 

pusz, ez a borzalmas szörnyeteg, amely 

csak arra való, hogy a gyermekekben 

félelmet és rettegést keltsen, nem való 

a kicsinyek kezébe és főleg semmi helye 

nincsen Szent Mikulás püspök ünnepén. 

A mozgalom vezetői felszólitják a szü- 

lőket, hogy gyermekeiknek ne vásárol- 

janak krampuszokat, ugyanakkor fel- 

hivják a kereskedőket is, hogy ilyene- 

ket üzleteikben ne árusitsanak. 

- Hitvesgyilkosság bosszuból. Ploes- 

tiból jelentik, hogy Tanase Ilie var- 

bilai földmüves késő estig a koresmában 

ivott, majd hazatért és veszekedni kez- 

dett feleségével, aki kijelentettee hogy 

nem él vele tovább. A földmüves bosszut
 

forralt, megvárta, amig a felesége elal-
 

szik és álmában fejszével agyonverte 

Másnap a szomszédnak feltünt, hogy az 

asszony nem mutatkozik, belépett a szo-
 

bába, ahol az ágyban hatalmas vérto- 

csában feküdt a szerencsétlen nő holtan
. 

A gyilkos férj megszökött 

a E. H. Schrenzel: Abesszinia, Afrika
 

kánaánja. Ez a könyv a világpolitika b
o- 

szorkánykonyhájába vezeti az olvasót. 

Gyanusan rotyogó katlanáról leemeli 
a 

d9. De csodálatos: ez a boszorkány- 

üst olyan földön áfl, amely a világon ta- 

lán legvadabb, de mégis megejtően szép
 

eggazdagabb, de mégis meghatéan 
sze- 

ény. A világpolitika közeppontjaba
n 

alló, utolsó független afrikai ország 
s0- 

dálatos életet, meglepő szélsőségeit, 
al 

ka népéletét, sajátságos lelkivilágát 
v 

üti az olvasó szeme elé ez a minden 

szében alapos, de mégis a regény 
gal- 

masságával megirt munka. A szerző 

éveket töltött Abessziniában, nem 

atfelvételeket készitett róluk, hanem 

érdekes, szines és tanulságos kul
tu 

met. A kitünő munkát Kősz gi 

forditotta és Juhász Vilmos játta e 

urtörténeti függelékkel. A kö 

jelent meg az Athenaeum 

zatában, nagy albumalakba: 

eredeti ényképfelvétellel, 

tásban, diszes vászonkötésben 

kel és rajzokkal, 158 lei min 

kereskedésben, vag 

Kérje az Athennemasoro 

onságok teljes jegyzéké 

IRDESSEN 
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- Tombol a vihar a Fekete-tengeren. 
Constantai jelentés szerint a Fekete- 
tengeren az óriási vihar tovább dühöng. 
A Brussa nevü török hajót az orkán le- 
tépte horgonyáról és a hajó csak nehezen 
volt képes ujból kikötni. A Bucvresti ne- 
vü román teherhajó, amely Egyiptomból 
van hazatérőben, a nagy vihar miatt 
csa lassan juthat előre. A Csicserin ne- 

vü orosz hajó a constantai partoktól 
tizennyolc kilóméternyire homokzátony- 
ra futott és segélykérő jeleket adott le. 
- EBErutális tanmitó félholtra vert egy 

diákot. Brasovban A sztalos István 
hatodikos elemista a tiz perces szünet- 
ben játék közben eltörte az iskola lámpá- 
jának ernyőjét. Emiatt Lamatic 
Gheorghe tanitó megpofozta, megverte, 
a földre dobta és megrugdosta. A fiut 
eszméletlen állapotban a mentők kórház- 
ba szállitották. Az orvosok megállapitot- 
ták, hogy a fiunak két oldalbordája el- 
tört és ezenkivül több nagyobb sérülést 
is szenvedett. Lamatic tanitó most 
egyezkedni próbál a fiu szülőivel, akiket 
igyekszik rábirni, hogy álljanak el a fel- 
jelentéstől, aminek fejében megfizeti a 
kórházi és orvosi költségeket. 
Lakásbőség van a fővárosban. Bucu- 

restiben 1928 óta az épitkezés igen nagy 
mértékben fellendült. Társaságok kelet- 
keztek, amelyek óriási tőkével nagy bér- 
házakat épitettek. Ennek következ- 
ménye az, hogy a fővárosban az utóbbi 
öt esztendő alatt a házak száma 
82.600-ra emelkedett. A nagymérvü 
épitkezésnek azonban van kellemetlen 
utóhatása is. "Igyanis az uj házakban 
több ezer üres lakás van, amely egyelő- 
re hiába várja a lakókat. 

- Halálra itélt sikkasztó főtisztvise- 
lők. Moszkvai jelentés szerint a bakui 
szovjet törvényszék három főtisztvise- 
lőt halálra és több más tisztviselőt, va- 
lamint közraktári alkalmazottat nehéz 
börtönre itélt. Az elitéltek kétszázhét- 
ezer aranyrubel értékü árut sikkasztot- 
tak el. Leningradból és más orosz váro- 
sokból ugyancsak nagyobbszabásu lo- 
pásokat és sikkasztásokat jelentenek, 
amelyek fölött a szovjet biróságok már 
a legközelebbi időben itélkeznek. 

- Elrontott gyomor és az ezzel összefüg- 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen száj- 

iz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, has- 
menés vagy székszorulás eseteiben már egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz is igen gyorsan, biztosan és mindig kelle- 

mesen hat. Az orvosok ajánlják. 

- Huszonnyolc kémet fogtak el. Prá- 

gából jelentik, hogy a csehszlovák rend- 
őrség letartóztatott huszonnyolc 

egyént, akit kémkedéssel gyanusitanak. 

A letartóztatottak között öt nő is van. 
A kémszervezet Németország részére 

szállitott hireket. A kémeket a rendőr- 

ség már hosszu idő óta megfigyelés 
alatt tartotta. Közöttük számos cseh- 
szlovákiai német diák is szerepel. 

-Vallási tébolyba esett. Lugojon 
Groza Elena negyvennégy esztendős 

aa5sszony vallási tébolyba esett. Minden- 
kinek azt beszélte, hogy ő angyal, aki 
Maglavitba fog repülni. A szerencsét- 
len asszonyt beszállitották a lugoji 

kórház elmebeteg osztályára. 
Banditák tömegmészárlása. A Chi- 
nau melletti Cernitova községben vak- 
erő rablótámadás folyt le és a banditák 
alóságos tömegmészárlást rendeztek. 
smeretlen tettesek behatoltak Tur- 
anu Timotei községi előljáró házába, 

meggyilkolták a gazdát, annak fele- 
égét és unokáját, valamint Muresanu 

- Ellopták az autóját. A helybeli 
rndőrség bünügyi osztályán megjelent 
Petcu József helybeli vegyész és beje- 
lentette, hogy 1424 Tms. rendszámot vi- 
selő autóját ellopták. Megjelent nála egy 
Goldmann Sándor nevü egyén, aki 
elmondotta, hogy a gépkocsira vevőt ta- 
lált, akinek az autót meg akarja mutatni. 
4 vegyész engedélyével a gépkocsit el is 
vitte a garázsból és az autóval együtt el- 
tünt. A rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást. 
- Megdöbbentő családi dráma. Granadá- 

ban Ra mirez ügyvéd agyonlőtte a felesé- 
gét, Za mora köztársasági elnök unokahu- 
gát. Közöttük napirenden volt a veszekedés, 
mert az asszony könnyelmü férjétől meg- 
vonta birtokainak kezelési jogát. A férfi ar- 
ra akarta kényszeriteni az asszonyt, hogy le- 
vélben ismerje be az öngyilkosságát és ve- 
gyen be szublimátpasztillát. Minthogy az 
asszony erre nem volt hajlandó, a szubli- 
mátumot maga Ramirez ügyvéd vette be, de 
felesége hánytató szert adott neki és meg- 
mentette az életnek. Később ujból vesze- 
kedni kezdtek, mire Ramirez revolvert rán- 
tott és több lövéssel megölte a feleségét. Ra- 
mirez ügyvédet letartóztatták. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek Orbu- 

lov Cecilia, Müller Rita, Markovits Ilona, 
Christian Marlene, Sajban Emilia, Dehe- 
lean Mircea, Stoicoiu Dorina. Házasságot 
kötöttek Szinberger Arpád kereskedő és 
Kis Berta, Fackelmann László női fod- 
rász és Ladian Anna, Köllő Márton 
nyugdijas és Oláh Margit, Apostol 
György mechanikus és Barbos Zsófia, 
Marosi József magántisztviselő és Dostal 
Irén, Schwarz András magántisztviselő 
és Kohn Jolán, Lati Izsák bádogos és 
Szántó Zsuzsánna, Caba Fülöp napszá- 
mos és Orcsik Mária. Meghaltak Watter- 
man Katalin, született Lummer 82 éves 

-
 

Pislukának cipőcskét és 
fiarisnyát, Jufisnat rufiácskál 
és MINDKETTŐNEK 
EGY EGY NEGYED 
SORSJEGYET vásárollam 

eselye van a 
A socsjaátek 
jatékosat vála 
szerencse M 

ban pontos. 

nyosan 15 e, 
egész hos 
nyerne kell 

leforgasa ala 
jaték dejen 

tól és tanolmaán 
gondosan 

Teljesen helyt 
MINDENT a sze, 
vár. De még hely 
ha orra előtt 
ajtaját 20Olelért 

Möst von itt oz id 

sorsjegyeket vás 

és Guittner Miklós 42 éves korában. 

a lakosság olyan nagy mértékben nem- 
zete olimpiai előkészületi iránt, mint 
Finnországban, ahol mindenki tisztá- 
ban van vele, hogy mennyire fontos va- 
lamennyi esélyes versenyző kiküldése. 
Ezrek látogatják azokat a népünnepély- 
számba menő tréfás versenyeket, ame- 
lyeknek bevételei az atléták olimpiai 
kiküldetését fedezik. Csak nemrég járta 
be a világsajtót annak a sportünnepély- 
nek a hire, amelyen Nurmi, minden 

idők legnagyobb futója, 3000 métert 
futott egy miniszterekből, katonatisz- 

tekből, magasrangu tisztviselőkből, tu- 
dósokból és egyéb előkelőségekből álló 
staféta ellen. Ugyanekkor a helsinkii 
bajnokok klubjának tagjai barátságos 
futballmeccset játszottak egy ugyan- 
csak bajnokokból összeállitott együttes 
ellen. A bajnokok klubjának legjobbjai 

Matti Jaervinen, Albin Stenroos, Armas 

Talán sehol a világon nem érdeklődik / 

Ifjusági válogatottak mérkőzése 

Oradeán az ottani és a fővárosi ifju- 
sági válogatottak mérkőztek. A győ- 
zelmet a fővárosi ifjak szerezték meg 

2:1 (0:1) arányban. A helybeli ifjusági 
válogatottnak az oradeai válogatott 
felett aratott nagy gólarányu győzelme, 
ugylátszik mégis megérdemelt volt. 

A Vulturii nyert a Jiul ellen 
Petrosaniban vasárnap a lugoji Vul- asile szolgalegényt. A banditákat ke- 

turii vendégszerepelt a Jiul ellen. Az 

mélás kezetek között megcendezett snactkarneválak 
tevétete fedezi a finn attéták alunpiai köttségett 

Toivonnen, a háboru előtti idők nagy 
futója Hannes Kolehmainen, Ero Lehti- 
nen és Armas Valste voltak, mig az el- 
lenfél csatárait Clas Thunberg, a sokáig 
verhetetlen gyorskorcsolyázó világbaj- 
nok vezette rohamra. A bajnokok ka- 
pusa fölényesen, hintaszékbe ülve várta 
a lövéseket, mig az ellenfél kapusa hor- 
gászbottal igyekezett a labdát a kapu- 
előtti kavarodásból kihalászni. Befeje- 
zésül a helsinkii hölgyatléták fölénye- 
sen verték a finn sportujságirók stafé- 
táját. A közönség remekül mulatott és 
ami a fő, az olimpiai alap ismét szapo- 
rodott tekintélyes összeggel. Az ehhez 
hasonló tréfás keretek között megren- 
dezett sportkarneváloknak se szeri se 
száma. Hol a taxisoffőrök játszanak a 
forgalmi rendőrök ellen, sok helyütt 
pedig a nős férfiak kötélhuzásban mé- 
rik össze erejüket az agglegényekkel. 

eredményről tévesen számoltunk be, 
mert nem a Jiul nyerte meg a mérkő- 
zést, hanem a Vulturii, amely 3:1 
arányba biztosan győzött. 

JELENTKEZÉSEK A HUBERTUS- 

VERSENYREE 
A helybeli Lovaregylet által rendezendő 

Hubertus-verseny jelentkezési határideje 
november 8-án lejár. Ezen időpontig An- 
serbauergdenő alelnöknél (Tel. 70) lehet 
a versenyre jelentkezni. Az egylet vezető- 

sége ezuton is kéri a hölgyeket és 
hogy jelentkezésüket ne halasszák azi 
rapra, mert ezáltal megnehezitik 
születeket. A verseny résztvevői, v 
és nézői részére büffé és italok álln 
rendelkezésre. 

Az olaszok elleni válogatott ma 
csapat a következő lesz, ha addi 
tozásokat nem eszközölnek rajta: 
bó, Vágó, Biró, Szalay, Turay, 

Svájc-Norvégia válogatott mér! 

Zürichben most játszották le a 
-Norvégia válogatott mérkőzést, 
lyét a svájci tizenegy 2:0 (0:0) : 
ban megérdemelten nyert meg. 

. . 

Uj világrekord 

Kiefer, az amerikai csod 
ujabb világrekordot állitott fel. Ez 
lommal a 200 méteres hátuszásba 
tötte meg a régi rekordot. Kiefer 
dül uszva 2 p. 27.2 mp. eredménny) 
világrekordot állitott fel és ha' 
másodperccel javitotta meg ho 
nak, Vande Weghenak eddigi 
kordját. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 
Szerda, november 6. 

Apolló-mozi: Caliente az örömök vár 

Capitol-mozi: G. Men, a rend katonái 

Select-mozi: A vihar. 
esgegeseesessegesee 

APRÓHIEDETÉSREE 
.. 
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ban most irták alá a né- 
gyel kereskedelmi szerző- 

A szerződés értelmében Né- 

g nagyobb mennyiségü 
vásárol Lengyelországtól, 

üly y viszont iparcikkeket, vegyi- 

eket és gépeket vesz Németor- 

0512 tól. Ugy a lengyel, mint pedig 

met lapok felette megelégedet- 

a szerződéssel. Hangsulyozzák, 

y hasonló szerződést Anglia is 

alott fel a lengyeleknek, de ezek 

ibb Berlint választották, mint 
ont. 

uj kereskedelmi szerződés 

cova melletti Silagiu hegyközség 

okosai a mezőgazdasági kama- 

aröltve 1936 januárban Buziason 

básu borkiállitást rendeznek. A 

ország 

omániai bov számára ui 

jekeznek szevezni és a termelést jokozni 

nyozásán kivül hatáskörébe tartozik 

majd a kereskedelmi forgalom számára 

a bor minimális foktartalmának megál-
 

lapitása, valamint a süritett must fel- 

. 

Közgazdasás 
ik és november huszadikán már életbe 
ép az uj német-lengyel kereskedelmi 

nagy feltünést keltett már azért is, 

mert ez az első eset, hogy Lengyel- 

valamelyik szomszédjával 

ilyen szerződést létesitett. Német- 

ország a szerződésben 

arra kötelezte magát, hogy Len- 

gyelországtól jelentős mennyiségü 

élő sertést és feldolgozott hust vesz 

át, hanem hozzájárul ahhoz is, 

hogy a lengyel husexport Német- 

országon keresztül keresse az utat 

Nyugateurópa felé. Az uj német- 

lengyel kereskedelmi szerződés no- 

vember 20-án lép életbe. 

hüliöldi piacokat 

szoaza karaak 

nulmanyozza. z a bizottság a bolgar és 

jugoszláv bortermelők hivatalos képvise- 

leteivel állandó összeköttetést tart fenn. 

FELEMELIK AZ ADÓOKAT. Fővá- 

rosi jelentés szerint Bratianu Dinu 

lakásán értekezlet volt, amelyen a had- 

felszerelési célokra szükséges összegek 

előteremtésének módozatait vitatták 

meg. Abban állapodtak meg, hogy az 

egyenes adók felemelését javasolják, 

mert a fogyasztási adók ujabb emelése 

fokozná a drágaságot. A devizarendszer 

megvál oztatása tekintetében Bratianu 

Dinu amellett foglalt állást, hogy a de- 

vizakereskedelmet a Nemzeti Bank el- 

lenőrzése mellett adiják át két-három 

nagybanknak, mig Costinescu dr. ke- 

reskedelmi miniszter külön devizabank 

felállitására tett inditványt. Végső fo- 

kon a kormány gazdasági bizottsága 

dönt. 

A Nemzeti Bank nem vásárol olasz 

lirát. A kormány gazdasági tanácsa el- 

határozta az Olaszországgal kötött ke
- 

reskedelmi és fizetési egyezmény fel- 

mondását, ami már meg is történt. 
Ez- 

zel egyidejüleg az iparügyi és kereske- 

delmi minisztérium utasitotta a Nemzeti 

Bankot, hogy tartózkodjék az olasz 
lira 

további vásárlásától. 

A kompenzálás uj rendszere. Az ál- 

lammal szemben való követelések ko
m- 

penzálása ügyében uj rendelkezés tör- 

tént. A pénzügyminiszter engedélyt 

adott, hogy olyan követelések is elfo- 

nemcsak 

bortermés iránt különben a kor- 

érdeklődik, amely feladatául 

a román bor kiviteli lehetőségei- 

kozását. A kormány ugy a szőlő, 

bor termelésének, valamint érté- 

Enek érdekében nagyszabásu ter- 

gozik. A földmüvelésügyi minisz- 

an rövidesen borászati szakbi- 

ot alakitanak, amely a miniszte- 

állandó tanácsadó szerve leszés 

etegségek leküzdésének tanulmá- 

használásának szabályozása is. A bizott- 

ság ezenkivül igyekezni fog, hogy a ro- 

mániai bor számára ujabb külföldi piaco- 

kat szerezzen, a meglevőket pedig meg- 

tartsa. Rövidesen megszervezik a borter- 

melők országos szövetségét is, amelyne
k 

külön propaganda bizottsága lesz. A mi- 

niszterium mellett ezenkivül müködik 

majd egy másik bizottság is, amelynek 

kizárólag az lesz a feladata, hogy a te
r- 

JAMES CLYNING: 

cocszágnak 
holehév vivága 

ény a mai lorronaó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlap 

szott rajta, hogy nem hiányzik ne- 

mije, legfeljebb a szabadsága. 

ly. 
ly voltát az az aranylánc jelzi, 

a bal csuklóját öleli körül. Hosszu 

nc és a másik vége egy idősebb 

jobb csuklóján fut körül. Ez az 

bb ember azonban nem fogoly, ha- 

ak a császári fogoly őrzője. Jel- 

tulajdonképpen a császár helyet- 

e. Abessziniában minden letartóz- 

egyén ugyanis a császár rabja, 

kább az, aki maga is császár volt 

nek a helyét a jelenlegi császár 

el. Hajdanában is voltak Abesz- 

an trónfosztások és olyankor az 

ár mindig láncra verten maga 

tartotta elődjét. Ugyanis ez volt 

b módszer arra, hogy a volt csá- 

denkor szemmel tarthassa és az 

fel ellene. A mostani 

sokkal kényelmesebbnek és meg- 

találta, ha a trónról letaszi- 

számára sasfészket épit és 

Azonban a képviselője min- 

rtékben megtiszteltetést jelen- 

őkelő abesszinok számára Lidzs 

szerencsére sohasem 

lt a fogoly mellett. Bárha bizo- 

melésre legmegfelelőbb szőlőfajtákat ta- 

gadhatók kompenzálásra, amelyeket 

egy harmadik személynek engedtek 
át, 

de ez az engedély csak az 1934/1935. 

költségvetési év előttről származó kö- 

vetelésekre és adósságokra von
atkozik. 

Elfogadhatók 

1934/1935. költségvetési évről sz
ármazó 

követelések is, de csakis előző évi tar- 

tozások fejében. Az 1934/1935. 
költség- 

vetési évről származó tartozások cs
akis 

............
...... anaoases

ese9se8ee....... 

kompenzálásra az 

akkor kompenzálhatoók erről az évről 

való követeléssel, ha az állam hitel
ezője 

eg személyben adósa is áaz államnak. 

Vagyis átengedett követelésekkel nem 

lehet tartozásokat kiegyenliteni az 

1934/1935. költségvetési evről
 

Az állam bevételei. A fővárosból je- 

lentik, hogy az állam bevé ele nove
mber 

elsejen 49 millió 810,000 lei, ve
mber 

másodikán pedig 53 millió 415 000 lei 

volt. Ez év április elsejétől október 

31-ig kilenc milliárd 150 millió lei 
folyt 

be az államkasszába, mig a hadsereg 

felszerelésére eddig összesen 967
 millió 

leit szedtek be. 

Emelkedik a buza ára. A bánsági g
a- 

bonapiacon az irányzat megszilárdu
lt. A 

nagy kereslettel szemben kevés a 
kiná- 

lat és ez az árak emelkedését vonta 

maga után. A piaci árak a követ
kezők: 

bánsági buza 390, torontáli buza 395, 

őrlőképes tengeri 245, zab 310. tak
ar- 

mányárpa 300, korpa 245, Fismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 700 nagy 

malmi liszt 720 tökmag 700 napra- 

forgómag 360, cirokmag 270 lei száz 

kilónkint. A lóhere 31 és a lucerna 26 

lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követkzők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 660- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, begas 

1718, angol font 490-500, olasz l
ira 

830-9., dollár 99-110 r tet már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26
, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

Saját készitmény 

Modern Jó lcsé 
i. Bulevardui megele( nand 6 sz. 

a Gyapljuipar üzie melleti. 

...... .... 

.....
 

Ugyanis, valahányszor uj őrző érkezik a
 

várba, Lidzs Jasszu elmondatja magá- 

nak vele a világ eseményeit, már ame
ny- 

nyit számára azokból jónak tartanak, 

meghallgatja az udvari pletykákat, majd
 

különböző dolgokról beszélget és vitatk
o- 

Zik vele. Mikor aztán már kimerült m
in- 

den beszédtárgy, akkor annyit sz
ekiroz- 

za őrzőjét, amig az beleun a kitüntetésbe
, 

hogy a császár személyes megbizásából 

Lidzs Jasszu mellett lehet és egyre-más
- 

ra irja a császárnak a könyörgő le
vele- 

ket, hogy küldjön helyette másik őrzőt.
 

Nem volt könnyü dolog Lidzs Jasszu
 

mellett szolgálatot teljesiteni. Nagyon 

bolondos dolgokat talált ki ném
elykor. 

Mielőtt Gerezdesék és két társuk m
eg- 

jelentek volna a kihallgatáson, a
 volt csá- 

szár éppen rádiót hallgatott. A pár
isi ál- 

lomás valami pattogó tánczenét ad
ott le. 

Egyszerre csak eszébe jutott, 
hogy meg- 

táncoltatja őrzőjét. Rákiáltott: 

szól a muzsika, táncolj öreg. 

Hiába lett volna minden ellenkezés. 

Hailé Szelaszié megköveteli, hogy
 fogoly 

fivér és két kisérőjük. A volt császár i
n- 

tett nekik, hogy maradjanak veszt
eg. Jó- 

kedélyü ember, azt akarta, hogy
 mulas- 

sanak mások is a furcsa táncon. 

Ki tudja, hogy meddig tartott v
olna 

ez, ha a párisi rádió-állomás nem 
jelenti, 

hogy vége van a müsornak. 

Hirtelen eszébe jutott valami és oda- 

szólt a két fiatalember felé: 

Ti értetek ehhez a masimához? 

- Igen, felség, - volt a felelet.
 

Hát akkor csináljátok, hogy ujra
 

muzsikálja azt a zeneszámot, mert sze- 

retném, ha az öreg tovább táncolna. 

Csak nagyon nehezen tudták neki 

megmagyarázni, hogy a rádióban el- 

hangzott muzsikát nem lehet semmi pa-
 

ranccsal megismételtetni. 

Nem is ér akkor az egész semmit, 

mondta ki fitymálva a véleményét 

Lidzs Jasszu. 

Csak azután kezdődött a kihallgatás.
 

Lekta kapitány odalépett Lidzs Jass
zu 

elé és bemutatta az érkezetteket: 

Felség, itt van az a két moszjő, aki
 

unokaöccsének minden szeszély
es paran- 

csát vakon teljesitsék. Engedel
meskedni 

kellett. 

Az őrző, aki Addis Abebában, a csá- 

szár környezetében előkelő állá
st tölt be, 

kénytelen volt engedelmeskedni.
 

Bárha soha életében nem látott
 mo- 

dern táncot, a zene hangjaira ide-oda 

ugrált, forgott előre-hátra. Nag
yon mu- 

latságos látvány volt. Lidzs Jassz
u a ha- 

sát fogta és hangosan kacagott. 

Csak folytasd, - biztatta a sze
ren- 

csétlen öreget, aki már alig liheg t és 

abba akarta hagyni a táncolást.
 

om hónapnál tovább. Akkor lépett be éppen a két Gerezde
s- 

azért jött ide, hogy megjavitsa a vi
lági- 

tást és még több lámpát állitson fel. 

Ezenkivül olyan melegitő készüléket is 

állitanak fel, amelyhez nem kell se
m fa, 

sem szén. 

- Szeretném látni, hogyan csinálnak
 

tüzet szén és fa nélkül. 
Aztán rámutatott Ibrahimra: 

Ez a kamasz kicsoda ? 

- A szolgájuk, felség, - válaszolta a 

kapitány. ; 

Az én jelenlétemben ők maguk is 

szolgák. Szolgának nem lehet szolgája. 

Aztán a soffőr felé fordult: 

Ez a fiu, amig itt vannak, nem tartozik 

Ez meg a ló nélküli szekér kocsisa. 

Már sokszor láttam. Zavarjátok el a szi- 

nem elől. 

Johannes, a néger soffőr nem mostál- 

lott először a volt császár előtt. Ilyen ki- 

zavarásban már máskor is része volt. 

Lidzs Jasszu haragudott rá és pedig az- 

ért, mert nem volt rá hajlandó, hogy 

egyszer is vigye az autóján. A volt csá- 

szár egyetlen egyszer sem ült életében 

gépkocsin. Amióta az élelmiszereit ezen 

szállitották a várba, legfőbb kivánsága 

volt, hogy egyszer maga is felülhessen 

az autóra. Hiába magyarázták neki, hogy 

a teherautó nem méltó hozzá, kijelen- 

tette, hogy nem törődik azzal, mert 

nélküli kocsin akar menni. Követelte, 

hogy a soffőr legalább egyszer vigye 
le 

a hegyről és aztán hozza vissza föl a 

várba, Azonban ezt a kérését sem telj 

sitették. A felsőbb utasitás értelmébe 

minden parancsát és óhaját teljesi 

kellett, csak éppen a várat nem olt 

bad sohasem elhagynia. Meg aztán ni 

merték volna magukra vállalni a í 

séget egy esetleges szerencsétlenségért. 

i Könnyen megtörténhetett voln hogy 

autó, amely már igen sokszor szaladt 

hegyre föl és a hegyről le, ez eg 

zuhant volna a mélységi 

könnyebben megeshetett V 

szen Ládzs Jasszu kissé ko 

Lehetsé mindent akar tudni. tsé 
volna mohóságában odakapott 

mánykerékhez abban a me 

hogy az ördöngős szekeret 

zetn... 

megfogadni a parancsukat. 



8. OLDAL 
z 1935, NOVE 

Rádió 
Csütörtök, november 7. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, majd lemezek. 2.30: Szórakoztató leme- 
zek. 6: Rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: Dalok. 
8.35: Musorolvasás. 8.40: Lemezek. 8.55. 
Hangversenyismertetés, utána a filharmó- 
nikusok hangvérsenye az Athenaeumból. 
Chausson: Szimfónia. Saint-Saens: Cselló és 
zenekari verseny. Nottara: Csehszlovák 

szvit. Sztravinszkij: Tüzmadár balett. A 
szünetben hirek. Utána zene Lafayetteből. 

11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45. 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szim- 
énikus zenekar. 1.30: Hirek. 2.40.: Hegedü- 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: A dolgozó nő ruhá- 
zata és otthona, előadás. 5.45. Hirek. 6: 
C-zdasági előadás. 6.30.: Cigánymuzsika. 7: 
Angol nyelvoktatás. 7.30.: Zongorajáték. 
8.10: Előadás. 8.25. Tannhaáuser, cneraelő- 
adás. 9.30: Külügyi negyedóra. 11: Hirek. 
12.15: Szalon- és jazz-zenekar, utána hirek. 
Ludapest II. 6: Előadás. 7: Cigánymuzsika. 
7.35: Előadás. 8.35: Elbeszélés. 9. Filmda- 
lok. 10.15: Hirek. Bécs. 1: Könnyü-zene. 3: 
Ruffo bariton lemezei. Este 11.10: Zenekari 
hangverseny. 12.: Könnyü-zene, majd jazz. 
Belgrád. 6: Női ének. 9: Beethoven-müvek. 
Mi 5: Hangverseny. 11.15: Tárnczene. 
Eipcse. Este 10.20: Szórakoztató 7ne. 
11.30: Filharmónikus hangverseny. Stutt- 

gart. Este 9.10: Mozart-ciklus. Varsó. 1.15: 
Ifjusági hangverseny. 4.30; Filmdalok és 
könnyü-zene. 7.45: Harmónika-lemezek. 
10.35: Lengyel müdalok. 11: Tánczene. 

Péntek, november 8. Eucuresti. 1: Hirek. 
Motzoi-zenekar. 2.15: Hirek. 2.30: Motzoi- 
zenekar. 6: Kis rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15.: 
Lemezek. 8.35: Közvetités az operaházból. 
11.45: Hirek. Eudapest. 7.45: Torna. 11: 
Hirek, majd felolvasás, 11.45. Ifjusági köz- 
lemények. 1: Énei zongorakisárettel. 1.40: 
Hirek. 2: Magyar szalonötös. 3.40: Hirek. 
5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 
6.30: Jazz-zene. 7: Sport. 7.15: Gyorsiró- 
tanfolyam. 7.45.: Liszt-hangverseny. 8.50: 

Hirek. 11.10: Galli Curci, Duso 

Caruso- és Saljapin-lemezei. 1 

muzsika, majd hirek. Budspest 
zene. 8: Előadás. 8.35: Hanglem 
Előadás. 9.40: Hirek. Bécs. Este 
fónikusok csemballómüvésznővel. 

12.45: Tánczene. Belgrád. 6.50.: 

lin. Este 8: Operettrészletek. 9 10 

gyes. 11: Birodalmi-müsor bem 

rint. Milánó. 6: Szórakoztató-ze 

Este 9.50: Kamarazene. Strassb 

Fiatal zeneszerzők müvei. Stutt, 

3.10: Tarka-hangverseny. Stock 

9: Chopin-müvek zongorán. 1 

zene. Varsó. 6.30: Könnyü-lemez 
Eiőadás. 9.20: Zenekari-hangverseny. 10.45. 

z szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel ő lei. Alástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

-a hirdetésekre a jeligével ellá- 

kon irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz 
Dél! Hirlap kiadóhivatala, 
L G Bratianu 4. Fabrica: Ka 
tratik, Piata Traian és Str. Me 
sarok. Principele Carol: Ma 

leggyorsabb evedmény Vegotcsóbb hivdetés - 

Eladók 

régi, de kitünő állapotban lévő ajtók, ablak- 

kilincsek, vaskályhák, 

Str. Ofcea 4. Str. Pestalozzi 

(3587) 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 
Memorandului 4, I. em. 

Nádas: 369 (Láz) 

Papini: Dante 
Szántó: Fekete éveim 
Zsolt: Polgári házassá 

idelyik 

nemesen érző uri ember volna hajlandó ál- 
láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 
ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 
ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 

tokok üvegezéssel, (3563) 

stb. Cim: II., 

első mellékutcája, Rotschild-villa. 

Da egesessen - 7 r zzzzzavzzrgren z Alhalmazás Kombinéfüzők Fiaom férfiruhák Princessfüzök és ferficipők Könyvujdonság 
Házmester rvosing eelt kifogástalan allapotban jutányo- l Bálint: Az idő rab 

kerestetik november 18, vagy december 1-re jüzók, melltartók san eladók. Cim: Str. Petru Feuchiwanger: A római (szerelő, vagy soffőr előnyben). Szabó fü- s itarias Teglea 1, lt, (Neptun:lürdő Földi: Házaspár szer- és csemegeüzlet, Terminus mellett. 55 ni aria mellel pig Gergő: A halhatatlan 
(3588) iioora i 

Gravez: Én, Claudi ulev. Ber 1 
Lawrence: Bülcsesség hőt 

ű tás x Telefon 23-95 Vakás Molnár: Nagy szere Wás! Retes .. esesese Móricz: Komor ló 

2 szobás 
i ; fürdőszobás lakás, földszinten, Str. Romu. Kaphatók: 

ley ziv megketesések a ladóba lcsón eladó lus sarkán, Str. Odobescu 40, azonnal kiadó. CULTUR jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

ó (3584) 0 . a dássvétel Kiadó könykvkereskedés 
Fehér szép lakás uj házban, 2 utcai szoba, kisebb 

udvari és email fürdőszoba. III., Str. Prota Uj sorsjegyek, államiak 
Dragomir 4. (3574) már kaphatók: 44 200.- lei, 12 400.- lei, 

1/1 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 
mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Kütt! No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 
szerencséje lesz. (3519) 

cserépkályha 
alig használl, kilogástalan 
állapotban elköltözés miatt 
azonnal olcsón eladó. 

II., Str. Teulea 1, löldszinit (Neptun-türdő mellett) 
Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

MÚazela Mestanratorilo 

Modern 1 szobás 

lakás, nagy előszobával, fürdőszobával és 

mellékhelyiségekkel, uj házban, közvetlen 

villamosmegállónál, december 1-re kiadó. Családi ház épitéséhez 
II., Str. Gloriei 2. (3586) 

Eladó alkalmas telket, lehetőleg a kalapgyár kör- i e. 

x é . Cim a kiadóban. (2039 ; ell 0] Őső 1 öx8 méteres faház Cim a kiadóban. (3545) zetében, keresek Cim a kiadóban (2020) orrA f 
Férti városi bunda a legjobb megielenik minden szom ammunmtamatnnih kaAKMAKAAAAAKAAKKINKAKAANY éri vére védő tertőző én Ot kel denz0 I nutriabéléssel és egy sötétkék női télikabát, betegségek den vendég iparos asztal 

jutányosan eladó. Cim: I. kerület, Str. Alba- ellen 

fulia 3 szám, III. emelet. (2069) 

Megsokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet használjon KULK A-féle 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer 

tanácsai alapján kezeli . ümnölesö . . 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Dé)b szőlőjét, félévre 200- lei zaeavamavrszayrer Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig i, gazdaságát. egész évre 400- lei olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

. kifogástalan forditását, illetve le- 
irását roman, magyar, német, francia, 

1, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N.MAGDU 

: nv es gyorsiastanár Bucu- 
resti és Timisoara város volt első fordi- 
tója 

MINMNMAMAKAAAAANNM 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 kö t Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák ; ÖnyVet beegségei - Jécsal: Hogyan ányi a el virágos kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
üönköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 
Előtfizetés! megrendelését azonnal intézzük. 
zrzmzatgyoma memzzzz zzzzzazmzzzzzztzzzazzzzzzmmazöuzmesazEzezezme 

Nyomatott a aTemesvarer Zettung körforgogépe: 

AMMMMMMMMAYAAMM 


